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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТУ АКТИВІВ 

МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Економіки багатьох розвинутих держав за основу свого розвитку мають 

підприємства малого бізнесу, та їх  валовий внутрішній продукт деяких країн 

складає левову частку. Формування конкурентоздатної економіки з розвинутим 

приватним сектором є стратегічним курсом економічної політики України на 

даний момент. Для становлення та розвитку малого бізнесу важливою умовою є 

ефективні ринкові перебудови і реалізація стратегії економічного зростання.  

Для того, щоб покращити становище, підвищити прибутковості та 

підтримувати конкурентоспроможності вітчизняного малого бізнесу, 

необхідним є отримання інформації та незалежної думки щодо достовірності 

показників фінансової звітності, що може бути досягнуто за умови проведення 

на малих підприємствах аудиту. Адже, аудит передбачає дослідження всіх 

ланок фінансово-господарської діяльності підприємства, що перевіряється, і 

висловлення професійної думки аудитора про достовірність і якість складання 

фінансової звітності, надання рекомендацій щодо покращення бухгалтерського 

обліку та прийняття ефективних управлінських рішень, можуть значно 

покращити роботу підприємства. Тому аудиторські перевірки дуже актуальні у 

вирішенні внутрішніх проблем. 

Регламентом проведення аудиту на вітчизняних підприємствах малого 

бізнесу є Закон України «Про аудиторську діяльність», Міжнародні стандарти 

аудиту (МСА) з урахуванням особливостей підприємств малого бізнесу [1], 

Положення з міжнародної практики аудиту (ПМПА) 1005 «Особливості аудиту 

mailto:pristemskiyaleksandr@gmail.com


 

312 

малих підприємств» (International auditing practice statement 1005 The special 

considerations in the audit of small entities) тощо [2].  

Досить багато дискусій на даний час ведеться з питання необхідності 

проведення аудиту на підприємствах малого бізнесу, оскільки малі 

підприємства не є суб’єктами обов’язкового аудиту. З одного боку, малий 

бізнес – значно відрізняється від великих організацій і тому, на нього не 

повинні розповсюджуватися такі ж правила. Але, якщо буде відсутній аудит, то 

це може призведе до зниження якості звітності, інформації, що отримується з 

неї та погіршення фінансового управління. 

Проведення аудиту на малих підприємствах потрібне тільки за умов: 

інвестування й кредитування, ліквідації підприємства та оприлюднення 

звітності. Важливим критерієм для проведення аудиту на малому підприємстві, 

є співвідношення витрат на аудит та інформаційних вигод від наслідків його 

проведення.  

Аудит, який визначає стан бухгалтерського обліку діяльності малого 

підприємства встановлює відповідності методики обліку, що застосовується на 

підприємстві, чинному законодавству щодо малого бізнесу, виявлення наявних 

помилок або порушень та ступеню їх впливу на достовірність бухгалтерської 

звітності. Проведення аудиту малих підприємств має на меті визначення оцінки 

правильності організації обліку, підтвердження законності господарських 

операцій, встановлення відповідності методики обліку, що застосовується на 

підприємстві, чинному законодавству щодо малого бізнесу, виявлення наявних 

помилок або порушень та ступеню їх впливу на достовірність бухгалтерської 

звітності [3]. 

Головним завданням бухгалтерського обліку виступає забезпечення 

збереження майна підприємства, тобто його активів. Від правильності 

формування та використання активів залежить конкурентоспроможність,и 

фінансова стабільність, платоспроможність та місце фірми на ринку. Аудитору 

при перевірці фінансово-господарської діяльності суб’єкта малого 

підприємництва доцільно звернути пильну увагу саме на особливості аудиту 
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активів. Перед проведенням аудиторської перевірки, потрібно окреслити коло 

об’єктів, які будуть підлягати перевірці, а також які найбільш характерні до 

зловживань та порушень з боку працівників підприємства та адміністрації.  

Сектор малого підприємництва є невід’ємним елементом будь-якої 

розвиненої господарської системи, без якої економіка та суспільство не можуть 

нормально функціонувати та розвиватись. Документація малого підприємства 

спрощена, а сам аудит не такий складний та потребує меншої кількості 

асистентів в порівнянні з великим суб'єктом господарювання.  

В цілому можна сказати, що аудит активів малих підприємств носить 

суперечливий характер, з одного боку, прості за характером процедури, а, з 

іншого, треба знати та враховувати всю специфіку підприємства. Перехід на 

Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутніх послуг вивели вітчизняних аудит на якісно новий 

рівень. Подальші дослідження повинні бути спрямовані на розробку способів 

оцінки ризиків суттєвих викривлень при аудиті активів малого підприємства, 

плану аудиту активів із переліком аудиторських процедур по суті, а також 

бланків робочих документів аудитора для перевірки активів малого 

підприємства. 
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